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Hrpád megye.
Az alpári és pusztaszeri síkon 

néma borongással tekint végig 
a honszerző Árpád maradéka. A 
pusztaszeri romok és csupán egy 
jelentéktelen szobor bizonyítják, 
hogy a hálátlan utódok róla el­
feledkeztek. A nagy vezérnek még 
nevét sem veszik ajkukra a ma­
gyar szülők hanem gyermekeiknek 
idegen nevet adnak.

És mikor a főispán lelkes 
szavaival egy vármegyének akarja 
megszerezni a honalapító nevét, 
a törvényhatóságok még mind ha­
boznak, vájjon üdvözöljék-e ezt a 
fenséges gondolatot ?

Csongrád váimegyének semmi 
oka sincs aggódni, érdekeinek sé­
relme fölött, mert nyerne ez­
által, amennyiben most már re­
mélhet pénzügy igazgatóságot is 
törvényszéket is holott eddig ez 
ki volt zárva.

Csongrádi!alt meg éppen nagy 
előnyére ' szolgálna, ha Szeged 
Árpádmegye néven külön vái me­
gyét képezne.

Mi tehát szívből üdvözöljük 
ezt az eszmét, sőt támogatnunk 
kell azt teljes erőnkből, mert Sze­
gedtől is hasonló támogatást nyer­
hetünk a csatorna torkolat kei - 
désében.

Csongrád vármegye egyedid

képtelen volna a latifundiomok 
hatalmával szemben a népsegitő 
fe lad a l o k m egoldására.

Ida tehát dr. Kelemen Béla 
főispán Árpádmegye eszméjét meg­
valósítja, akkor Csongrád várme­
gyével együttesen meg valósíthat­
juk azt az eszmét is, hogy a lati- 
lundiumok a községek bérletét ké­
pezzék, s virágzó gyár iparnak 
alapját vessék meg.

Alpár és Pusztaszer emléke, 
Árpádháza létesítése mind olyan 
nagy fontosságú nemzeti feladatok, 
s hogy megvalósítására üdvös 
dolog lenne, ha a vármegye ösz- 
szes városainak elöljárói és a vá­
rosok tisztviselői tanácskozásra 
gyűlnének egybe a főispán elnök­
lete alatt.

Üdvözöljük a kezdeményezé­
sért Csongrád megye lelkes főis­
pánját és legyen az ős Csongrád 
város az első, amely kérje ő mél­
tóságát arra, hogy a közigazgatás 
és társadalom számot tevő fél fiait 
tanácskozásra hívja lel tettre szóf- 
litsa, honszerző, népsegitő Árpád 
emlékezetének megünneplésére.

A kivándorlás réme itt áll aj­
tónk előtt, s fölébredve népsegitő, 
honszerző Árpád hagyományait kell 
követnünk.

Dr. Hollósy.

Bűnrészesek.
Beszéljen bárki a nagyközségi szer­

vezés fentartása mellett —- nincs senki, 
aki be ne látná, hogy Csongrád város 
közéletében ez teremtette meg az anar- 
khiát, mihelyt az értelmiség és polgárság 
nagyrészét megíosztá alkotmányos joga­
itól, s a város 25,000 lakosának ügyeit 
egy olyan képviselő testület vezetésére 
bízta, amely annyira gyenge, hogy amíg 
Hegyi Antal haza nem jött, megtűrte, hogy 
egy képzettség nélküli éretlen kapaszkodó 
tolja fel magát vezetőnek és erkölcstaná­
nak ; hogy Ítéletet mondjon olyan érdemes 
emberek fölött, akiknek még a saruit le­
húzni sem méltó.

A közönség szeme felnyílt, látja, hogy 
amig ilyen képviselő testületé lógja intéz­
ni a közügyeket, amely képviselő testület 
megijed egy bérenc szelindek kutyától, 
az megmar mindenkit. Es egyre nő azok­
nak száma, akik nyíltan hangoztatják, hogy 
ezt a szelindek kutyát el kell távolítani, 
a közügyek teréről, mert immár ki­
tört rajta a veszettség, s ha valaki még­
ni őst is azonosítja magát marakodásaival, 
akkor bűnrészes, s mint ilyentől el kell 
fordulnia minden embernek, akiben van 
helyes erkölcsi érzék. Addig amig csak 
egypár száz ember hallotta, hogy a fő­
ispán urat nyílt piacon megrágalmazta 
népgyülésen, vártuk hogy beismeri és 
expiálja bűnét, tehát a dolog el lesz si­
mítható, már csak azért is, mert ezzel 
tartozott volna elnöktársainak és Faragó 
Antal képviselőnek, akiket rendkívül kel­
lemetlen és terde íielyzetbe hozott bősz, 
meg veszekedett kirohanása a legnobilisabb 
főur ellen.

Igyekeztek is ezek az urak a szelin­
dekkel megértetni, hogy ne illetlenked- 
jék, mert bajt csinál nekik is, ha a veszett­
ség hírébe keveredik, mivel akkor úgy

T A. II C A .
Emlékezés Königrätzre

A f. hó 3-án múlt 40 éve annak, 
midőn az osztrák Ármádiát a poroszok 
Csehországban Kőnigiatz mellett végkep 
tönkre-verték úgy annyira, hogy az osz- 
rák hadsereg futással menekült a győ­
zelmes poroszok elől.

Az osztrák és poiosz háború okai 
már a tőitúnclcmbc vannak lefektetve, 
de a vereség okát még máig is kutatják 
és keresik a bűnbakot. Vannak sokan, 
kik egyenest néh. Benedek táboiszeinagy­
ban keresik a hibát mások az osztták 
főhercegeket vádolják sokan pedig a 
poroszok által használt hátultöltő fegyver- 
előnyében vélik megtalálni a veresseg 
okát. A legvalószínűbb pedig, hogy ezek­
hez hozzájárul a magyar ezredek elke- 
seredése az osztrákkal szemben. Hiszen 
tudjuk azt, hogy a magyar hűk tömege­
sen szöktek át a poroszokhoz, hogy ott 
felcsapjanak a Klapka magyai légiójába.

Tudjuk azt, hogy innen Csöngőid­
ről is többen szolgáltak Klapka alatt a 
magyar légióban, kik 4b ik szásztneinciigeni 
ezredből szöktek át oda. Sőt az is bizo­

nyos,, hogy a 46-ik gyalogezred a konig- 
latzi csatában zászlóját is elvesztette és 
csak Bosznia szerencsés okkupációja után 
kapta vissza.

Azok közül a csongrádi fiuk közül 
most már öreggyerekek közül, kik íészt 
vettek a kőnigmtzi veszedelemben, ke­
vesen élnek. így P- u. boldogult Szarka 
Lajos volt postamester is elhunyt, ki a 46-ik 
gyalogezredben, mint káplár szolgált. 
Nekünk sokat mesélt a csatáról, de nem 
jegyeztük fel, pedig eidekes lett volna.

Hogy megemlékezzünk erről a vi­
lágra szóló vereségről, felkerestük Mis­
kolci Ferenc kiadót ki, mint tudtuk akkor 
a 11-ik cs. kir. mezei tüzérezredben szol­
gált hol később irányzó-tűzmesterré lép­
tették elő. Miskolci Feienc készséggel 
állt rendelkezésünkre és amit tudott el 
is mondta, melyet mint érdekeset közre
adunk. ...

1866-ban a 11-ik cs. es kit", mezei 
tüzérezred 8-ilc ütegéhez voltam beosztva, 
akkor még csak közlegény.

Állandóan Josephstadtban tartózkod­
tunk, onnan vonultunk a harctérié.

18bb. július 2-ikán Kluhm-nevezetü 
kisközség előtt ütöttünk tábort, a búza és 
veteményes földek között. Meg az. nap 
dupla porciót kaptunk mindenből, jól tar­

tottak bennünket ételleí-itallal, sőt ^ még 
egy itce vörös bort is kaptunk, miből este 
kulacsomat meg is töltöttem, de el is 
felejtettem meginni, azon módon hoztam 
vissza, —• habár szomjas voltam. Egész 
nyíltan tudtunkra adták, hogy holnap 
reggel korán a poroszokkal összeütközünk, 
tehát meleg napunk lesz.

Alig viradt már kivonultunk és V28 
óra volt, midőn az üteget egész nyílt he­
lyen felállítottuk; de megjegyzem, hogy 
akkor már a csata folyt és útközben 
szerte sebesültek jajgattak és halottak 
hevertek.

Gyorsan kezdtünk tüzelni a szemben 
elhelyezkedett porosz-ütegre. Mi eredmé­
nyesen lőttünk, ellenben a poroszok 
ágyúval rosszul lőttek, mert vagy túl­
lőttek a fejünk felelt, vagv pedig előttünk 
hullottak le a golyók. Egyetlen-egyszer 
lőttek közénk és akkor egy lónak a pofa­
csontját szaggatta szét a golyó.

1/2 4 órakor este a tüzelést be kel­
lett szüntetnünk, mert a töltényünk elfo­
gyott és a szekerek akkorra visszavo­
nultak.

Ez a vissza-vonulás borzasztó volt; 
már akkor mindenütt el volt lepve a tér 
halottakkal és sebesültekkel A poroszok 
meg kereszt-tüzbe vettek. A tüzvonalból
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otthatma mindenki őket, hogy csak hár­
man maradnak pártjukban és nincs az 
Istennek még több olyan embere akt 
újra mandátumhoz juttassa F fi 
Antalt, ha egyszer meggyőződött volna a 
közönség hogy o a veszettség g\ J ban°áüo szelindekkel egy tálból eszik cse­
resznyét vagyis még ezek után is azono 
sítja magát vele, sőt fizeti kirohanásait 
ahelvett, hogy a sintér kezébe adna, hogy 
ne veszélyeztesse itt a közbiztonságot.

Az események gyorsan követik egy­
mást. Nem mi, hanem a szelindek állí­
totta kényszerhelyzet ele Faiagó Anta 
képviselőt, és dr. Szarka Mihály korel­
nököt, hogy válaszszanak a kettő ko^ 
zött s vagy fizetik tovább is azt a béien 
cet amiért megmar minden választót 
(nehogy Faragó ellen merjen szólni) vagy 
pedig a nevezett urak azokhoz csatlakoz­
nak 8akik megbotránkoznak 
itt egy szelindek kutyával akaija biztosi
tani valaki uralmát és nem a vatasztók
megbecsülését, hanem megmaiasat taitja 
hivatásának.

A múlt heti kirohanásban, nukoi 
bandának nevezte a szelindek, a bolya 
főjegyző tisztelőit, maga a szeiencsetlen 
teremtés provokálja pártfogóit a színval­
lásra hogyt. i. melle csatlakozzanak mint 
bűnrészesek a főispán ellem kirohanása 
után? kiebb rudaiják ?

És nem veszik-e észre dr. Szarka 
Mihálv elnök és Faragó Antal országos 
képviselő, hogy ha most is uszalyhoido- 
zói lesznek a szelindeknek, akkor vege 
közbecsülésnek, íucscs a mandátumnak 
Mert ha a szelindekkel összekapcsoljak 
sorsukat a történtek után is " hom,e" 
kacai fogja kisérni azt a tagndhatlan bi 
zonyságot, azt a leleplezett tényt, hogy 
a szelindek parancsol a gazdáinak es 
nem meg fordítva.

Hagyják sorsára a szelindeket, meg 
most már amikor a veszettség kitört rajta. 
Ne kövessék tovább, mert az ilyen konc­
éhes szelindekek, ha a veszettség ;.°l 
rajtuk, s miután mindenkit, meg gazdaju 
kát is megmarták, a sintér hurokjaban, a 
dögtéren fejezik be pályafutásukat, rl y.

ÚJDONSÁGOK.

_  Jó példa. A népgyüléseket eddig
a nagymise alatt a városháza előtt szók 
ták tartani, amely körülmény aztán arra 
adott alkalmat, hogy a nyitott templom 
ajtó mellett a misét hallgató áj latos kö­
zönség egyszerre két szónoklatot is élvez­
hetett. Egyiket a szószékről hallhatta a

másik a hirdető kőről behallatszott. Hegyi 
Antal jóizlésére vall az a kezdeményezés, 
hogy mise alatt nem a városháza es tem­
plom előtt, hanem a Sztháromság ain.Vas 
fasorában akarja megtartani szónoklatát 
amelynek ott még nagyobb közönségé 
lesz, mert az értelmiség is rendkívül ér­
deklődik iránta.

— Aratók mozgalma. A felgyői ura­
dalom 120 aratómuokása, akik valameny- 
nvien Alpár községbeliek, üzenetet küld­
tek Liehtenecker uradalmi intézőhöz, hogy
a megállapított szerződéses feltételek mel­
lett nem hajlandók az aratás munkáját 
végezni. Az intéző erről panaszt tett a 
szolgabiróságon, mire Csúcs János di. h. 
főszolgabíró Alpárra utazott és közbenjá­
rásával sikerült is a munkásokat szándé­
kuk megmászására és az uradalmi intézőt, 
hogy javítsa meg a bért rábírni. A mun­
kások másnap megkezdték az uradalom­
ban az aratást.

_  Az agyagos ut és a gőzhajó állomás.
Faragó Antal képviselő ut" tanyájától egész 
a 83-ik számú átmetszés torkolatáig az 
agyagos utat elkészítették. Most mái ott 
két ilyen agyagos ut találkozik, minélfogva 
a 83 ik számú átmetszésnél olyan nagy 
forgalom van, aminőről eddig nem is ál­
modtak. No, de természetes is: mert az 
egész szőlőhegy arra veszi alját.

Eddig a 83-ik számú átmetszés tor­
kolatánál ladik-állomás volt. Ezt a ladik- 
állomást a község tartotta fenn anélkül, 
hogy éhez a »Magyar Folyam lengcrha- 
józási Részvénytársaság« hozzá járult volna 
ggy árva fillérrel. Sőt azt is megtette a 
nevezett társulat, hogy hamis információra 
az állomást beszüntette, noha a forgalom 
ott napról-napra fokozódott.

Most azonban, midőn ott van két 
agyagos müutnak a találkozási pontja, 
ideje lenne, ha a tisztelt társulat ismét 
megnyitná azt az állomást, még pedig a 
saját erejéből. Ne vegye igénybe azért a 
csekély 50 koronáért a községi pénztárt. 
Hiszen úgy is húz az államtól egy millió 
korona subvenciót. Azt hisszük, hogy ezt 
azért huzza, hogy a közönség ^ érdekét is 
szolgálja. Ajánljuk ezt a körülményt Sóhlya 
Gyula főjegyző ur, -valamint a községi 
közgyűlés figyelmébe.

azonban szerencsésen kiértünk annélkül, 
hogy valaki megsebesült volna. Az a 
ló, amelyiknek az ágyúgolyó a pola- 
csontját összezúzta, habár elcsaptuk, ve­
lünk jött. , . ,

Helyünket ugyanannak az ezrednek 
harmadik ütege foglalta el, de vesztükre, 
mert a porosz gyalogság a völgyből be­
kerítette és egy hadnagy meg egy köz­
legény kivételével a harctéren el estek. 
Akkor terjedi el a hír itthon, hogy én is- 
elestem

Visszavonulásunkkor már a legkö­
zelebbi falut a poroszok elfoglalták, de a 
falut mi, gyújtó golyókkal leperzseltük.

A vissza vonulásunk alkalmával egy 
huszár alakot is láttam.

Egy szakasz magyar-bakát egy sza- 
szakasz porosz lovas elfogott, és vissza­
felé kisérte a ló előtt.

Akkor közeliben feltűnt egy szakasz 
Haller huszár, mind öreg katonák voltak.

A magyar bakák, amint meglátták a 
huszárokat elkezdtek kiabálni . ,,E.ljenek 
a huszároki“ Erie a huszárok közül egy 
kifent bajszu öreg altiszt annyit mondott, 
„köszönjük fiaim!“ és utána formálisan 
mint a mészárosok a taglónak, neki gyür- 
köztek és egy pillanat alatt, mint a szél­
vész, megtámadták a porosz lovasokat,

kik közül egyetlen-egyet sem hagytak 
meg élve, mind le kaszabolták.

A visszavonulásunk egész éjjel tar­
tott és Nedelis nevezetű községnél álla­
podtunk meg, ott találkoztunk azzal a 
hadnagygyal és közlegénynyel, kik a 
harmadik üteg legénysége közül életben 
maradtak és sírva beszélték el az. üteg 
legénységének vesztét.

4 hétig voltunk abban a községben 
és onnan vettük a hírt, hogy Pozsonynál 
a békét megkötötték.

Eddig Miskolci Ferenc elbeszélése, 
ki azután még 3 évet szolgált Becsben az 
ezrednél. Benedek a megvert osztrák tá­
borszernagy pedig az volt, aki 1848-49-ben 
magyar létére a magyarok ellen harcolt. 
1867-ben az össze hívott magyar képviselő­
házra azt mondotta, hogy kopott ügyvé­
dekből áll. Ezért a kijelentéséért Cson- 
grád város akkori követe, Eder István 
nyíltan lapok utján provokálta a gyaláz­
kodó hőst, a provokálás még az akkori 
német (porosz) lapokban is megjelent. 
Azonban a hős tábornok agyonhallgatta. 
1869. julius 3-án elérte a nemezis, meg­
bukott.

»■feli Q>-^‘dé'SjTjS*

— Népgyíilós. Ma délelőtt 9 órakor 
a publikáció után Hegyi Antal ismertetni 
fogja a keresztény gőzmalom és fogyasz­
tási szövetkezet feladatait és helyzetét, az 
országos közgazdasági viszonyokkal kap­
csolatban. Nagy hiánya volt eddig a két 
intézetnek, hogy elzárkóztak a gazdako- 
zönség elől, épugy, mint az országos gaz­
dasági érdekeket figyelmen kívül hagytak, 
és úgy a búzát, mint a bort egymás ásóit 
letörve vissék a piacra egyenként, ahelytt, 
hogy összetartva magasabb árakat kaptak 
volna. A Duna-Tsisza csatorna kiépítésével 
a csongrádi lisztnek, botnak, (ha diaga 
fajborokat fogunk tudni szünetelni, nem­
csak - meslékot) - lesz - ára -- Es 
gyümölcsnek, ha lesz a községi faiskolá­
ban, az arany sziget tájékán es a vasút 
melletti gyümölcsfaiskolában nemes gyu- 
mölcsfacsemetékből — nagy választék es 
ha lesznek a vasút mellet a csomagolásra 
elegendő nagy raktárak és alatta pince r. 
Üdvös lenne, ha felkarolná a nepgyules 
is azt az eszmét, melyet a Cs. es vidéké 
takarékpénztár kezdeményezett, gyű no les 
és bor étékesitése céljából. Sót ha a hatom 
gőzmalom fúzióját keresztül tudná vinni 
Hegyi Antal, akkor előkészítene a talajt 
virágzó bor, gyümölcs és liszt exportnak, 
amely óriási módón föllendülne. Es ^ at Il­
ink az európai piacok keresett áruivá vál­
nának bizonnyal a tervezett vasúti vonalak 
és csatorna torkolat kiépítése áltál. Azeit 
jól tennék a csongrádi gazdák,_ ha _ a bői 
és gyümölcs-értékesítő részvénytársaság 
részvényeit vásárolnák. A varosnak, kell 
jó példával előjárni, mikor a világpiaco­
kat — akarják megnyitni a szentesi, sze­
gedi, csongrádi, kunsztmávtoni, sznvasi 
pénzintézetek a csongrádi bor- és gyű 
mölcsöt. Kezdve azon, ami a varosnk lett 
volna régóta kötelessége, t. i. a csongrádi 
borok számára nagy pinceraktárt lógnak 
építeni a vasúti pályaudvar közelében. Ha 
a csatorna itt lesz, ezeknek a részvények­
nek ára óriási mértékben fog felszökni, 
amit előre tudnak a szomszéd város pénz­
emberei s azért jegyeztek már 25 ezei ko­
ronát eddig.

A technika vívmánya. Felette érdekes 
látnivaló lesz ma délután 2 otakoi Foigo 
Mátyás temető melletti tanyáján. Ugyanis 
akkor muttatja be Braun Marcel, helybeli 
agilis gépbizományos, a modern technika 
kiváló alkotásait: arató kévekötő és ma- 
rokvoerö gépeit. A mai viszonyok között 
igen helyesen cSelelcesznek gazdáink, ha 
a gépek működése iránt érdeklődnék, hogy 
személyes meggyőződést szerezzenek a 
gépek munkaképességéről. Mi a magunk 
részéről is felhívjuk a t. gazdaközönseg 
figyelmét eme közrérdekü körülményre.

— Baclius Morpheus és Mercur. A régi 
mithologiai istenek közül ma is ösnieietes 
népszerűségéről B.ichus, a bor istene. Any- 
nyi áldozat, amennyi az ő tiszteletére fo­
lyik, nem jár ki a mai isteneknek sem. 
Egyik jeles tisztelője és áldozója volt a 
múlt héten ííj. Dudás Mihály, ki a nép­
kertben a fenséges nedűből az átlagos 
météken felül annyira kivette a részét, hogy 
még Bsongrádot is képes volt rózsás szili­
ben látni. Vájjon meddig merenghetett 
Csongrád látképén, azt nem tudjuk. Lény, 
hogy nemsokára az álom istene, Morpheus 
vette pártfogásába, aki kegyeltjének al­
kalmas nyughelyül a színkör karzatát sze­
melte ki. Ezután még csak Mercurra, a 
tolvajok istenére volt szükség, hogy ki- 
kereküljön ifj. Dudás Mihály éjjeli látoga­
tóinak isteni Iliásza. Nem is sokáig vára­
tott hát magára Morpheus megérkezése 
után, amikor is Dudásnak ezüst óráját és 
100 korona készpénzét az örök mozgás 
törvényének megfelőleg továbbitotta. Mire 
a rózsaujju hajnal felkelt, ifj. Dudás Mi­
hály is felébredt. A három isten ekkor 
már más tájakra kalandozott, de látoga­
tásuknak világos bizonyságát adta az óra 
és a pénz eltűnése.

i
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— Színészet. B. Polgár Béla színtár­
sulata ma kezdi meg előadásait olyan 
fényes műsorral aminőhöz hasonlással 
igazgató Csongrádon nem igen dicseked­
hetett. Társulata a legjobb erőkből van 
össze állítva s hogy milyen gazdag díszes 
ruhatára van — bizonyítja az a körül­
mény is, hogy 220 koronát fizetett a 
három vaggonnal érkezett podgyászokért. 
Napi kiadásai 190 koronára rúgnak s en­
nek bevételeit aligha remélheti az után 
a fogadtatás után amelyben bérletgyüjtesi 
kísérletét részesitették. A szinpártoló bi­
zottság ennélfogva helyesen járt el, mikor 
négy ingyen előadás tartását keielmezte 
a város képvisele testületétől, lássa
a kormány, hogy a város is áldoz, tehat 
megérdemeljük a segélyt egy szinkáz 
építésére.

— öngyilkosság. Dohai Menyhért a 
múlt hó 30-dikán d. u. 5 órakor a laká­
sán felakasztotta magát. Levelet nem ha­
gyott hátra, de állítólag az keserítette el 
és kergette az öngyilkosságba, hogy a 
hallását elvesztette.

— Elgázolás. A múlt vasárnap a 
Herke városban Túri György fuvaros 
sebes hajtás közben elgázolta az utporá- 
ban játszó Deák István 3 éves kis fiút, 
kinek szerencsétlenül az egyik lába el­
törött. Úgy a fuvarost mint a szülőket 
vétkes gondatlanságból eredő súlyos testi 
sértés miatt feljelentették.

— A divat. Az ország északi fürdő­
iben csak augu-zlusban kezdődik a fő­
szezon) ellenben a balatoni fürdőben rrar 
júliusban a tetőfokán áll és alkalmat d 
a go iddal elkészített toih 'tekné1. ar a, 
a mi tulajdonképpen főcéljus, hogy vií - 
lőjük 't díszítsék és megejt .laltasiák. . vz 
elegáns tómenti és begvi Erdőkben so 
féle formát haszi álnak, cé's -rü éppúg y 
mint elegánsát é díszeset. Évben az óva 1- 
ban határozottan fehér a főszin, mely ?t 
legjobban lehet tisztítani és a mellt it 
mindig legszebb is. Nagvon divatos a 
básztselyem viselése által k -dveltté vált 
vászonszin, anélkül azonban, hogy kiszo­
rítaná a sárgás árnyalatú piros vagy kék 
szint. Különösen a fehér-piros, fehér-ke1' 
stb. csíkos szöveteket szeretik, melyeknek 
csikja 2 mm. és 4 cm. szélesség között 
váltakoznak, és melyeket a derékon és 
négylapos harang- vagv kilenclapos töl­
csérszoknyán úgy dolgoznak fel hogy a 
csikók hegyesen összefussanak. A disz és 
összefutó csikós pántokból áll. Tómenti 
fürdőben a vászon, piké voile santung- 
selyem, tafota és foulard a legalkalmasabb 
Ezeket a legegyszerűbben dolgozzák fel, 
de már a nagyobb kerti ünnepélyekre 
vagy esti összejövetelekre a legfinomabb 
chantilly vagy iris csipkeszövetből, a leg­
szebb filébetétekkel, tül) d‘ espritvel, úgy 
marquisettel diszitik és ráhalmoznak ezek­
ből annyit, amennyi csak ráfér, a nélkül, 
hogy ettől a ruha esetlenné válna. Az 
egyszerű köpenynél kötelező a japán for­
ma, akár santungselyem vagy fehér vá­
szon avagy alpakkából készül. A bászt­
selyem annyira kedvelt, hogy napernyők­
re is felhasználják. Itt megemlítjük azok­
nak az apró kis napernyőknek feltáma­
dását, amelynek használatában nagya­
nyáink oly nagy mesterek voltak. Végül 
még a gyermekruháról szólunk. Ezeknél 
is a fehér, piros- fehér, és kék-fehér di­
vatos. Lányoknanak és fiuknak egyaránt 
legcélszerűbb a matróz- vagy tengerész 
kadétruha. A díszesebb ruhákat gazdagon 
diszitik csipkével és betétekkel. Hogy a 
gyermekek gondtalanul játszhassanak és 
ruhájuk a piszoktól, viytől védve legyen 
nagyon célszerű az úgynevezett védő­
nadrág a melyet leányok épp úgy vi­
selnek, mint a fiuk.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII. Főherceg Sándor-utca 30. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni, esetleg teljes el­
látás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan csa­
ládi otthon.

Közgazdaság.

A mészfoszfátok és a takarmányozás.
Az állatok takarmányozásánál arra 

kell törekednünk, hogy a takarmány az 
állati test részére szükséges meszel és fosz­
forsavat elegendő bőven tartalmazza. Ez 
a legmegfelelőbb volna akkor, ha ez a 
természetes takarmányban magában,volna 
meg. Ott, ahol ez nincs meg, természete­
sen pótlandó. Erre a célra pedig a mész- 
foszfátokat használják fel. A mészfozziosz- 
látok közül a pmcipált, vagy a praeparált 
loszforsavas mész használtatik leginkább 
fel. Az állati szervezet megkívánta meszet 
és foszforsavat nem lesz helyes minden 
esetben mesterssges utón pótolni az álla­
tok takarmányában, hanem csak bizonyos 
esetekben. Ezen esetek pedig Wagner 
szerint, ki a második takarmányozási kon- 
kongresszuson erről előadásban megemlé­
kezett, háromfélék lehetnek. A három eset 
peig a következő: igen száraz időkben, 
amikor a nagy szárazság folytán nem szi- 
vódhatik fel elegendő ásványi tápanyag, 
foszfor^av és mész, akkor mészfáttal pót­
landó. Olyan gazdaságokba, hol foszfát- 
szegénv anyagokkal :burgonyával, répával, 
törköllyel moslékkal, szalmával, zabbal, 
tengerivel keil elemi, szint m használjuk a 
mészfo zfátvkat. Végre peoig, ha állatain­
kat fő* *pen sava- yu szé ával takarmá­
ny ozzuí, akt or zintén nészíos. fátokat 
vásárol unk, és azz 1 pótoljv !< a takarmány­
ból hit iy/0 fiszfc savat é meszet. Kü­
lönösei pedig nag‘ rondet foiditsu ■ k erie 
akkor, midőn n ti wndék és ierb. s ála­
tok ta armánvoza ..ói v i sró, meit a 
a roszfi savas més agy a csontkóp-ődés, 
mint a; emésztés <. az e.u ■/ any .gebére 
rendes efolyása m .tt igen fontos szere­
pet játs ik.

311/1907. vht. sz.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX.t.-c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
csongrádi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi Sp. 95/4. számú végzése követ­
keztében Dr. Grósz Arnold ügy­
véd által képviselt dr. Benedek József 
javára Borda Gábor és neje Nagy 
Anna ellen 200 kor. s jár. erejéig 
1907. évi ápril hó 3-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 815 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok, búza, kukorica, épület fa­
anyagok és egy sertés nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi 
kir. járásbíróság 1907. évi V. 135/2. 
számú végzése folytán 200 korona 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi ja­
nuár hó 7. napjától járó 8% ka­
matai, és eddig összesen 159 kor. 
35 f.-ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, végrehajtást szen­
vedettek lakásán Csanyteleken le­
endő megtartására 1907. évi julius hó 
||-ik napjának délutáni S órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­

zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX.t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. junius 
hó 27.

H. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

508/1907. vhtó sz.

Hrvcréeí bírdemény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járás- 
bíróságnak 1907. évi Sp. II. 293/4 számú 
végzése következtében dr Bük Herman 
ügyvéd által képviselt Márer Armin javára 
Tahit Imre ellen 182 kor. 82 fill, s jár. 
erejéig 1907. évi április hó 29-én foga­
natosított kieligités vérehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 1075 korra becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. bútorok bolti 
áruk álványok és sertések nyilvános ár­
verésen eladatnak,

Mely árverésnek a Csongrádi kir. 
járásbíróság 1907. évi V 231/2 számú 
végzése folytán 182 kor. 82 fill, tőkekö­
vetelés; ennek 1906 évi íov. hó 6. nap­
jától járó 5°/o ás eclig összesen 116 kor. 
32 fillérben biróils ; mi r meg; llapitott 
költségek erejéig, v greh jtást sz. nvedett 
lakásán Csanvtelek' i léc dő mer utasára 
1907. cvt jul. hó it th napjának d. c. 9 
ö'.ija ibtanuőűl .V-. v • nhoz a 
venni szándékozók zcm.i ov Megjegy­
zéssé! hivatnak me , hogv l evi 'tett in­
góságok az 1881. Vi LX. t.-c. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfize és mel­
lett, a legtöbbet ig< őnek szüksé;, esetén 
becsáron alul is elb 40.1k adatni.

Amennyiben a< elárverezendő ingó­
ságokat mások is lt és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítés jogo nyertei: volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is e.rendel­
tetik.

Kelt Csongrádon, 1907. évi jun. hó 
27. napján.

R. Papp István.
kir. bir. végrehajtó.

Ipázhelyeft eladása.
Bozó Mihálynak a kettőshal­

mi dűlőben fekvő 83 hold földjé­
ből 50 hold házhelyeknek, parcel­
lákban eladó.

Jelentkezők bővebb felvilágo­
sítást nyernek Galambos! István­
nál. (Kossuth utca 39, sz. a.)

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház- 
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styriai« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Eled styriai kötőgép-gyár
magyarországi képviselete FOGL J. L. mfigépész. 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.
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Verseny-tárgyalás.
A csongrádi kir. járásbíróság 

hivatalos helyiségei es a fogház 
fűtéséhez a jövő 1908. ívben szűk-
séces 71 és 40 1 2 l<obmeler 0SZ 
szesen 111 V. köbméter príma
mn őségü hasábos bükk tüzita szál- 
htásá rak biztosítása céljából a fo yo
,907 évi július hó 30. na,,,au dél­
előtt 10 órakor Csongradon a lur.
járásbíróság hivatalos he y.ségebc,
(7. számú ajtó) ajánlott y
tárg5S^r«nélíogva mind­

azok, kik az ajánlati verseny hn- 
gyalásban részivel,nikivann. kJ ogy
1 koronás bélyeggel cluto l a 
latokat zárt és lepecsétel bo Itek 
ban a csongrádi kii- ' ' ,
1. szánru jegyzői irodájában az írod 
kezelőiénél a hivatalos oiak alat 
folyó évi július hó 30. n .pianak
délelőtti io órájáig
vagy ugyanezen időpontig - - .
grfdi & járásbíróság vezetője cl- 
mére bérmentesen posta utján küld­
jék be a boríték küllapjan ezen 
leirattal „Ajánlat a csongrádi lm. 
járásbíróság vezetőjének - •
30/2 sz. versenytárgyalás című
detményére.“ ,

Az ajánlattevő köteles 40 ko­
rona bánatpénzt készpénzben vagy 
ovadékképes értékpapírban a cson­
grádi kir. adóhivatalnál Jete be he­
lyezni és erre vonatkozó teleti e - 
ismer vényt a zárt ajánlathoz csa- 
tolni vagy a verseny iatgyalasra 
kitűzött határidők az 1. számú jegy- 
zői iroda kezelőjének átadni.

Az ajánlattevő ajanlaianak el­
fogadása esetén köteles a szüksé­
gét tűzifa, mennyiséget lol)ö la
december hó 15-ik napjáig 
tani és köteles zárt ajanlataban azt 
hogy a versenytárgyalás feltételeit 
egész terjedelmében ismer, es el­
fogadja, kijelenteni s a tuzilanal 
köbméterenként meghatározott egy 
ség árát melyért a szállítást elvál­
lalni hajlandó, szamokkal es betűk
kel kiírni. „ . 1 , .

A bánatpénz nélkül, továbbá
a kitűzött időn túl beadott vagy 
beérkezett ajánlatok iigyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlati verseny targ) alás 
feltételei, melyek alapján a szerző­
dés megkötendő lesz, a kir jaias- 
biróság I. sz. jegyzői irodájának 

szelőjénél naponként a hivatalos 
‘ alatt megtekinthetők.

Végül megjegyeztetik, hogy 
az ajánlatok felett a kir. Jár^“ " 
ság vezetője, illetve annak felettes
hatósága szabadon dönt és azok 
effvikéhez sincs kötve.85 Kelt Csongradon 1907. évi
julius hó 2-án. ,
J Chamilla kir. jarasbiró.
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A legújabb szenzáció! 
5 kedvelt operette ingyen

%

5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő
akt nálam vásárol

egy Operette-Gramofont.
Ár t HO korona teljes felszereléssel együtt.

Az Operette- Uram of011“ az 5 nagy patent lc- 
' mezzel együtt, kapható egyedül csakis.

v-ua r- , ^ . . a „Hangszer
V V irt JZ 1 1 0 1 Király“-nál.

Magyarország legnagyobb raktára különleges és 
műkedvelői hangszerekben.

BUDAPEST, Vili., JÓZSEF-KÖRUT 15|v. 
Szabad megtekinti*! Szabad megtekintési 

Telefon <1T-

28. a/ám.

Egy fiú fizetéssel tanoncz- 
nak felvétetik a csong­

rádi fogyasztási szövetke­
zetben. Polgári iskolát vég­
zettek előnybe részesülnek.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Or. Flesch-féle

köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, ke/.- 
láb-, hát- és derékfájást, kezek es labak 
uyengeségét, fájdalmakat es daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legio- 
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M
Mao var korona“ gyógyszertárában, U T OK, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél dcciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Csnladi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg
rendelésnél már berni, utánvéttel küldjük

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
és mindenföltétlenül és biztosan gyógyít a litres 

házban nélkülözhetetlen

Dr. Hrártyí
Rbeuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájást.ál, ntes, 
erőltetés, ficamodásoknál, fülfnjas es htlzugas, fej­
es fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Baiia sütet “sf“"’’
Ára 1 üvegnek 2 korona. Próhaiiveg 1 korona. 
I, koronás rendelésnél ingyen csomagolás, Felmentve

Egy próba mindent bizonyít. Xu hagy 
n juk magunkat lebeszélni.

15
forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férflöitönj, felült« vagy téiikabát KRAllSZ
F. ÉS TSA un szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mérték vételi utasítással 

bérmentve.

f,Szómét“ amerikai újdonság az 
avez bármely részén és karon szőr ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
nerc alatt gyökerestől ellávolithat 
biztos sikerrel. Használati utasítás­
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizárólagos tő­
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

Csongrádinegyei vezérkép

■?V. y,

■ (/

■f.s.

-**í%*> - . it v’-hip-.-....,

BRAUN MARCEL
= CSONGRÁD, ==

SZIVÁK-TÉR.

c . /, • (yifAiptpV mellett — Állandó gépkiállítás arató es •" >1'u v “
ik -latl .....^ Arje.yze^a^n^y^c^

í^nnohilok, «6iMg^l>|őgÍI!jLk» BeiigjniBoioiok^
— " AIÍ.ATÓ6ÉPEK, TALAJAllVEEÖ ESZKÖZÖK,

TELJES MA].0MBEREK1)EZÉSEk7 STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

|| Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság
r, r

f magyar Ihr. államrasuíak ci 11 ciü ut/ Li uüvnéRSéqe
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Wc-iss Márk könyvnyomdájában Csonkádon. 1907


